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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B] | [€] | [D

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|C|D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

[ClEED

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ile wynosi objetos¢ ,,V” udokumentowanego zloza (w postaci prostopadtoscianu jak na rysunku), ktorego
granice pionowe tworzy prostokat o bokach a=100 mi b =500 m, jezeli jego migzszos¢ m =20 m?

A. 2000m’ a b
B. 10000 m’ ;
C. 50000m’ f m
D. 1000000 m’ -

Zadanie 2.

Ile wynosi $rednica ,,d” otworu strzalowego dla zabioru z =4 m, przy zalozZeniu, ze z = 40 d?
A. 0,] mm
B. 1mm
C. 10mm
D. 100 mm

Zadanie 3.

Ile wynosi rzeczywista szeroko$¢ zabierki koparki kotowej, jesli na mapie w skali 1:1000 szerokos¢
tawynosi 1 cm?

A, 1Im
B. 10m
C. 100m
D. 1000 m
Zadanie 4.
L,
Kat a tga
34 0,6
“Minodiamu 1T L1ty 39 08
45 1,0
3 64 2,0

Ile wynosi zasieg klina odlamu L, dla skarpy o kacie nachylenia o =45°i wysokosci h = 10 m?

A, 1.0m
B. 45m
C. 10m
D. 45m
Zadanie 5.
Tle wazy 10 m’ bazaltu o gestosci 3000 kg/m’?
A. 3Mg
B. 30 Mg
C. 300 Mg
D. 3000Mg
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Zadanie 6.

Projektowany zakres strefy rozrzutu odtamkow skalnych nie moze przekroczy¢ granicy

A. terenu gorniczego.

B. zakladu gorniczego.
C. obszaru gorniczego.
D. wyrobiska gorniczego.

Zadanie 7.

Robota gorniczg nazywa si¢

A. wykonywanie wyrobisk gorniczych.
B. projektowanie wyrobisk gérniczych.
C. wykonywanie czynnosci w celu ustalenia budowy geologicznej danego obszaru.
D. projektowanie czynnosci w celu ustalenia budowy geologicznej danego obszaru.

Zadanie 8.
Na rysunku pas ochronny wyrobiska gorniczego od obiektu budownictwa powszechnego oznaczono litera
A ,
- : B
' | ¢ C
Zadanie 9.

Ktory dokument upowaznia przedsicbiorce do eksploatacji kopaliny metoda odkrywkowa?

A. Decyzja koncesyjna.

B. Dokumentacja geologiczna.

C. Projekt zagospodarowania ztoza.

D. Umowa o ustanowieniu uzytkowania gorniczego.

Zadanie 10.

W 2017 roku zaktad gorniczy prowadzit wydobycie ztoza przez 150 dni na 2 zmiany trwajace po 8 godzin,
uzyskujac 240 000 Mg urobku. Ile wyniosto $rednie wydobycie kopaliny na zmianie roboczej?

A, 100 Mg/zmiang.
B 200 Mg/zmiang.
C. 800 Mg/zmianeg.
D. 1600 Mg/zmiang.
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Zadanie 11.

W jakim dokumencie ustala si¢ corocznie (w terminie do dnia 28 lutego, wedtug stanu na dzien 31 grudnia
poprzedniego rok) wielkos¢ zasobow zltoza kopaliny oraz wielko§¢ wydobycia i strat zwigzanych
z eksploatacja piasku spod lustra wody?

A. W dokumentacji hydrogeologiczne;j.

B. W operacie pomiarowym mierniczym.

C. W operacie ewidencyjnym zasobow zloza.
D. W dokumentacji geologiczno-inwestycyjne;j.

Zadanie 12,

Zapotrzebowanie na $rodki strzalowe oraz ich ilos¢ wydang danemu strzalowemu ze sktadu materialow
wybuchowych rejestruje sie w

A. ksigzce obrotu $rodkami strzatlowymi sktadu materiatow wybuchowych.
B. ksiazce obrotu srodkami strzalowymi zaktadu gorniczego.

C. awizie wysytkowym Srodkow strzalowych.

D. dzienniku strzalowym.

Zadanie 13.

W zakladzie gorniczym odstrzelono 20 000 Mg urobku o gestosci 2 Mg/m® przy uzyciu materiaty
wybuchowego, ktérego jednostkowe zuzycie wyniosto 0,5 kg/m’. Ile materialu wybuchowego uzyto do tego
odstrzatu?

A.  5000kg
B. 10000kg
C. 20000kg
D. 40000 kg
Zadanie 14,

W tabeli przedstawiono raporty produkcyjne z wydobycia kopaliny w latach 2012-2016. Ile kopaliny
wydobyto w latach 2013-2015?

A. 1500000 Mg Rok Wielkosé wydobycia kopaliny
B. 2000000 Mg 2012 | Wy, = 500 000 Mg

C. 2500000 Mg 2013 | W3 =Wy,

D. 3000000 Mg 2014 | Wy=2-Wp

2015 W15 =2- WIZ
2016 Wlﬁ = WlZ

Zadanie 15.

Docelowe (ostateczne) zwaltowisko wewnetrzne lokalizuje sie

A. pozawyrobiskiem gorniczym, poza granicami zasobow zloza.

B. poza wyrobiskiem gorniczym, w granicach zasobow bilansowych zloza.

C. wewnatrz wyrobiska gorniczego, w granicach zasobow bilansowych ztoza.

D. wewnatrz wyrobiska gdérniczego, gdzie catkowicie wyeksploatowano zasoby ztoza.
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Zadanie 16.

Przedsigbiorca udokumentowal kruszywo naturalne na rzednych od +180 m do +210 m. Nad ztozem zalega
nadktad do rzednej +215 m. Ile pieter eksploatacyjnych ztozowych bedzie miato wyrobisko, jesli zaktada sie,
ze beda one mialy wysoko$¢ 5 m?

A. 5 pieter eksploatacyjnych zlozowych.
B. 6 picter eksploatacyjnych zlozowych.
C. 7 pigter eksploatacyjnych ztozowych.
D. 8 pigter eksploatacyjnych ztozowych.

Zadanie 17.

Wskaz dokument, w ktorym okresla sie¢ docelowy zasicg eksploatacji oraz projektowane granice filarow
i pasow ochronnych, jesli przedsigbiorca prowadzi termiczne urabianie kopaliny.

A. Regulamin ruchu.

B. Projekt techniczny eksploatacji.

C. Dokument bezpieczenstwa i ochrony pracownikow.

D. Instrukcja bezpiecznego wykonywania pracy przy uzyciu palnika termicznego.

Zadanie 18,

Na rysunku przedstawiono system urabiania zloza
§cianowy. 'b;‘,?b Kierunek eksploatacii

&y
\f;%";?/)'
‘ ‘a

wkopem czolowym.

zabierkowo-boczny.
zabierkowo-czotowy.

oo wp

Zadanie 19.

Na ktorym rysunku przedstawiono ,,ptynny” przebieg odcinania wiora zgbem stozkowym zamocowanym na
czerpaku koparki wielonaczyniowej kolowe;?

B
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Zadanie 20.

Do pionowego transportu blokow skalnych z wyrobiska wgtebnego stosuje si¢

A. przenos$niki taSmowe,

B. Zurawie typu Derrick.

C. ladowarki z osprzetem widtowym.
D. wozki samowyladowcze kolebowe.

Zadanie 21,

Harmonogram przygotowania zaktadu gorniczego do rob6t gorniczych w okresie zimowym przygotowuje si¢
kazdego roku do dnia

A. 30 wrzesnia.

B. 15 pazdziemika.
C. 1 listopada.

D. 21 grudnia.

Zadanie 22,

Ktéra czynnos¢ zwigzana jest z podstawowg fazg rekultywacji skarp zwatowiska zewnetrznego?

A. Zwalowanie nadktadu.
B. Nawozenie mineralne,
C. Profilowanie zboczy.
D. Wysiew roslin.

Zadanie 23.

Przedsigbiorca, ktory otrzymat koncesje na wydobywanie kopaliny, na czas 12 lat, moze sporzadzi¢ plan
ruchu zaktadu gorniczego na maksymalny okres

A. 2lat.
B. 6lat.
C. 10]at.
D. 12]lat,

Zadanie 24,

Ktorg maszyng i jaki sposob urabiania stosuje si¢ podczas eksploatacji kopaliny spod lustra wody?

Rodzaj maszyny Sposdb urabiania

A, Koparka jednonaczyniowa zgarniakowa podsiebiernie
B. Koparka jednonaczyniowa tyzkowa nadsiebiernie
C. Kombajn frezujacy podsiebiernie
D. tadowarka tyzkowa nadsiebiernie
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Zadanie 25.

Na ktorej granicy przedstawionej na rysunku nalezy ustawi¢ ogrodzenie zabezpieczajace teren prowadzenia
robot gorniczych z uzyciem srodkow strzalowych?

A. Zitoza. Q_T_eze_nggr_m_czi ________________________ o
B. Terenu gorniczego. : SRR P Y |
C. Zaktadu gorniczego. : e Zaktad gorniczy - |l
D. Strefy zagrozenia sejsmicznego. : r Ztoze :
! ] \ I

| .r( \ |

| : l\ |

1 | -

I In. Przodek ,‘r l

| \ eksploatacyjny ' |

I % i |

I ¥ I

*s s |

' A : |

: Strefa zagrozenia T 1

| sejsmicznego ... !
O -O

Zadanie 26.

Operatora palnika wrebowego nalezy wyposazy¢ w odziez ochronng opatrzong piktogramem oznaczonym
litera

AR
NS\ =

Zadanie 27,

Izolacj¢ linii strzalowych elektrycznych sprawdza si¢ za pomoca miernika rezystancji izolacji kazdorazowo
po wystapieniu niewypatow oraz nie 1zadziej niz raz w

A. tygodniu.
B. miesigcu.
C. kwartale.
D. roku.
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Zadanie 28.

Na ktorym rysunku przedstawiono prawidlowy sposob ustawienia drabiny przestawnej stanowiacej droge
komunikacyjng dla zatogi?

C D.
Zadanie 29.
Ktory sposob przemieszczania frontu eksploatacyjnego przedstawiono na rysunku?
A. Rownolegly. |;~: L4 N N
B. Wachlarzowy. < .. <
NI kierunek
C. Pierscieniowy. 63
] eksploatacji
D. Kombinowany. e
< <
/\ AN AN
Zadanie 30.

Na ktorym rysunku przedstawiono skarpe wyrobiska, ktora nie_wvmaga ramowania $ciany w zakladzie
gorniczym wydobywajacym kopaling zwiezla?

A 2w B
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Zadanie 31.

Na stanowisku gornika skalnika wykonujacego r¢czne klinowanie blokdéw skalnych nalezy stosowac
rekawice chronigce przed

A. uszkodzeniami mechanicznymi.
B. czynnikami biologicznymi.

C. elektrycznoscig statyczng.

D. czynnikami chemicznymi.

Zadanie 32.
Pozar endogeniczny powstaje w wyniku samozaptonu

A. pyhi kamiennego.

B. wegla brunatnego.

C. oleju maszynowego.

D. przewodu elektrycznego.

Zadanie 33.

Jaki rodzaj zagrozenia naturalnego przedstawiono na rysunku?

A. Zawal.

B. Osuwisko.

C. Spelzywanie.
D. Splyw blotny.
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Zadanie 34.

Ktory element systemu odwadniania kopalni przedstawiono na rysunku?

A. Samozasysajaca pompg.
B. Oczyszczalnie wod.

C. Zestaw iglofiltrow.

D. Pompe glebinowa.

Zadanie 35.

Podczas wydobywania zloza spod lustra wody urzadzeniami plywajacymi docelowy zasieg projektowanych
granic pasow ochronnych okreslony jest w

A. dokumencie bezpieczenstwa.

B. projekcie technicznym eksploatacji.

C. dokumentacji geologicznej ztoza zawodnionego.
D. dokumentacji technicznej urzadzenia ptywajacego.

Zadanie 36.
Ktorg forme zabezpieczenia skarpy wyrobiska przedstawiono na rysunku?

A. Przypore filtracyjna.
B. Mur oporowy.

C. Grodzice.

D. Larseny.
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Zadanie 37.

Ktory znak bezpieczenstwa oznacza nakaz stosowania srodkéw ochrony indywidualnej stuchu?

®@A®A

A, B. C. D.

Zadanie 38.

Instrukcja bezpiecznego wykonywania pracy dla operatora zwalowarki stanowi .,Przed przystgpieniem
do robot na zwalowisku wewnetrznym nalezy sprawdzi¢ czy w przesziosci, w danym miejscu pracy,
udokumentowano osuwiska lub objawy braku statecznosci skarp i zboczy spowodowane przez czynniki
geologiczne”. Ktora mapa bedzie zawierala taka informacjg?

A. Ewidencji gruntow.

B. Wyrobisk gorniczych.

C. Terenu przemystowego zaktadu goérniczego.

D. Sytuacyjno-wysokosciowa powierzchni w granicach terenu goérniczego.

Zadanie 39,

Do pomiaru glebokosci zbiornika eksploatacyjnego podczas wydobycia kruszywa naturalnego spod lustra
wody wykorzystuje sie

A. niwelatory.
B. echosondy.
C. tensometry.
D. inklinometry.

Zadanie 40.

Warunki wykonywania i eksploatacji studni pompowych w wyrobisku gorniczym i w rejonach zagrozonych
wystepowaniem zapadlisk lub osuwisk ustala

kierownik ruchu zaktadu gorniczego.

organ nadzoru goérniczego.
mierniczy gorniczy.

ocnw»

geolog gorniczy.
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